

UTOPIAS CIENTÍFICAS

Hacia una moneda europea

El famoso economista sueco Gustavo Cassel, reputado por su teoría cambista de la paridad del poder adquisitivo, discurre ahora acerca de la hipótesis de una moneda europea.

Dice que gracias al régimen de moneda única los Estados Unidos han vivido libres de las vicisitudes monetarias que afligen a Europa. El profesor Cassel subraya las dificultades de la institución de un tal sistema en el viejo Continente, fraccionado en varios Estados.

Recuerda que la moneda no es solamente un trozo de metal que sirve como medio de pago, sino también un patron que significa un medio de cuenta. Como es partidario de la teoría cuantitativa de la moneda, estima que el poder adquisitivo de ésta depende del volumen de la circulación, la cual en cada país está reglamentada por una autoridad central.

Este poder adquisitivo se mantiene estable gracias a la vigilancia de aquella autoridad, que procura frenar las causas de aumento de la circulación.

Cada país ha de hacer grandes esfuerzos para sostener su divisa. Su balance comercial depende siempre en sus resultados del poder adquisitivo de la moneda, como igualmente el referido balance se halla estrechamente ligado al conjunto del régimen financiero y aduanero del país.

En tales circunstancias es difícil ver cómo un sistema monetario podría existir independiente de una organización nacional.

La creación de una supermoneda europea es entonces un proyecto cuya realización está subordinada a la crea-

ción de un super-Estado europeo...

Casi nada. Sea o no verdadera la teoría cuantitativa, a la cual permanece fiel el profesor Cassel, lo cierto es que la creación de una moneda europea única es difícilísima, porque un régimen tal pondría en discusión las prerrogativas monetarias de los Estados.

La moneda toma cada día una función más acusada de cosa fiduciaria o bancaria para materializar el crédito, que es uno de los elementos de la soberanía financiera.

Las ventajas que se atribuyen a la moneda europea única, con circulación en los varios países que se sumasen a la idea, son de diversos órdenes. Por un lado permitirían comprar a precios fijos mercancías nacionales o extranjeras. La unificación de las monedas de los distintos países adheridos a una Entente proporcionaría a cada uno la facultad de poder comprar a los demás cooperantes pagando mediante la simple creación de una moneda fiduciaria o bancaria. Ello obligaría a todos los pueblos asociados a venderse a crédito. De este modo, las naciones cuyo balance comercial es desfavorable, pueden a su voluntad pagar el déficit de su intercambio por una simple inflación de crédito, y adquirir mercancías extranjeras sin ofrecer las prestaciones compensatorias.

Si la unificación monetaria es ventajosa para los Estados asociados cuyo balance esté en déficit, en cambio puede ser perjudicial a los que lo disfrutan con excedente. El internacionalismo monetario ha de provocar problemas tan graves como todos los internacionalismos.

nar de igual satisfacción a derechas que a izquierdas, a unos que a otros. Lamentable sería, que alguno por sentimientos políticos, se abstuviera de tomar parte en esta fiesta. Lamentable, porque los soldados que combatieron y triunfaron lo hicieron en nombre de la nación toda, no en nombre de éste o aquel pensamiento o ideario político.

Por eso nadie debe abstenerse de tomar parte en esta fiesta homenaje a los soldados que lucharon y vencieron en Africa y, por el nombre genérico de soldados debemos entender a todos, a los que obedecieron y a los que mandaron, a los que pensaron y a los que efectuaron. Todos ellos deben recibir nuestro homenaje, el sentir admirativo de nuestro agradecimiento.

La obra realizada es grande. Todos los que en ella intervinieron más o menos directamente, pueden sentirse satisfechos, idénticamente satisfechos a como hoy se siente la nación toda ante la evaporación de algo que durante tanto tiempo se consideró como pesadilla nacional, como algo que en muchos momentos se creyó que duraría eternamente por desgracia para todos nosotros.

En toda España, la fiesta se celebrará con alegría, con entusiasmo, con una alegría y un entusiasmo que no harán olvidar el pesar porque lo utópico de ayer fuese lo que hoy es algo palpable, evidente.

Y, a esta fiesta nacional de hemos asociarnos todos. Lo mismo los particulares del régimen que los adversarios. Debemos asociarnos todos porque la fiesta esta es algo nacional, algo que debe lle-

E. DEL N.

DIARIO DE CARTAGENA

«EL ALMIRANTE LOBO»
Procedente de Ferrol, es esperado hoy en nuestro puerto, el transporte de guerra «Almirante Lobo».

DE TEATROS
El jueves debutará en el Teatro Principal la notable agrupación artística Rei Roi.

La componen ocho bellísimas señoritas y cuatro caballeros, cuya actuación por todos los teatros que han recorrido ha sido brillantísima, siendo apañados.

Se espera que el jueves el coliseo de la Plaza del Rey se vea lleno, pues bien se lo merece la empresa que está haciendo un gasto enorme para que desfilen por este teatro lo mejor de España.

ELECCION DE COMPROMISARIOS
En la sesión celebrada por

Certamen literario

Para conmemorar la Fiesta de la Raza, el Casino Español de Alcazarquivir ha organizado un Certamen literario que se celebrará el día 12 del próximo octubre, cuyos temas y bases son las siguientes:

TEMAS
1.º Canto a la Raza (150 versos como máximo); premio de S. M. el rey.
2.º Canto a las Glorias Hispánicas (igual extensión máxima que el anterior); premio de S. A. R. el infante don Carlos de Borbón.
3.º Soneto a España; premio de la Exma. señora duquesa de Guisa.

4.º Educación del soldado; premio del excelentísimo señor don Emilio Barrera, capitán general de la 4.ª Región.
5.º Al mejor trabajo en prosa o en verso sobre un hecho histórico de España; premio del director de «Prensa Española».

6.º Ideas sobre la ciudadanía; premio del excelentísimo señor alcalde de Madrid.
7.º La Industria, la Agricultura y el Comercio en España; premio del gobernador civil de Sevilla.

8.º Amor, Fé y Caridad (en prosa o verso); premio del ilustrísimo señor obispo de Gálipolis.
9.º Labor colonizadora de España en Marruecos; premio de don Julio López Oliván.

10. Estudio histórico sobre las ciudades del Protectorado español en Marruecos; premio del Centro Hispano-Marroquí.

BASES
1.º Los trabajos se remitirán en sobre cerrado, con un lema, y en otro sobre, con igual lema, el nombre y señas del autor.
2.º El plazo de admisión termina en seis de octubre, a las doce de la noche.
3.º El reparto de premios se celebrará el doce de octubre en el teatro Alfonso XIII, en el acto del Certamen.

4.º Los trabajos no premiados quedarán en poder de la Comisión hasta el 12 de enero de 1928, y los no reco-

el Excmo. Ayuntamiento Pleno en el día 25 del corriente mes ha sido designado el alcalde Excmo. señor don Alfonso Torres López, compromisario para asistir el día 2 del próximo octubre al acto de elegir el representante municipal de esta provincia en la Asamblea Nacional.

Igualmente se ha designado suplente para los mismo efectos al teniente de Alcalde don José Mediavilla Sánchez.

LA ESCUADRA
Procedente del Norte, es esperado en nuestro puerto, la escuadra de instrucción compuesta de los acorazados «Alfonso XII», «Jaime I» y el crucero explorador «Reina Victoria Eugenia».

«EL ALCAZAR»
Procedente de Mahón es esperado en nuestro puerto el guardacosta «Alcazar»

CORRESPONSAL
27 9 77

gidos o solicitados para esa fecha, serán destruidos.
5.º Sólo se dará un premio pata cada tema, excepto el tema primero, al que podrán concederse menciones honoríficas, a los trabajos que a juicio del Jurado lo merezcan.

6.º El fallo del Jurado será inapelable.
7.º No se responde de la legitimidad de las producciones, siendo responsables de ellas los autores.
8.º Los trabajos se dirigirán al presidente de la Comisión del Certamen Literario Alcazarquivir.

La voz de la «Gaceta»
Madrid, 27.—La «Gaceta» en su número de hoy publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Nombrando la Comisión arbitral que ha de intervenir en el cumplimiento de los contratos firmados entre productores de remolacha y fabricantes de azúcar.
Ordenando que las Juntas administrativas encargadas de sustituir a las Diputaciones provinciales en la dirección y administración de los Institutos provinciales de Higiene, tengan carácter de personas jurídicas.

Disponiendo que los inspectores de tributos inicien su actuación cerca del contribuyente invitándole a rectificar su situación tributaria, previa la exhibición de textos legales, para hacerle comprender que se halla fuera de la legalidad.

Durísimo temporal en Galicia
El Ferrol, 2.—Reina en toda la costa un durísimo temporal.

Los barcos tuvieron que entrar en el puerto de arriba de forzosa.
Se cree que alguna lancha ha zozobrado, ahogándose sus tripulantes.

Viajero ilustre
Barcelona, 27.—Mañana llegará a Barcelona el ministro de Relaciones exteriores de la Argentina.

Será cumplimentado por las autoridades.

Homenaje a Fernández Caballero

Para el próximo jueves día 29, está convocada una reunión en el Conservatorio de Música y Declamación de esta capital, a fin de tratar del homenaje al ilustre e inolvidable músico murciano don Miguel Fernández Caballero.

Al acto, que tendrá lugar a las siete, pueden contarse por invitados todos cuantos simpatice con la idea de exaltar a memoria del famoso compositor.

Nicolás Martínez expone sus esculturas

En compañía del joven artista hemos visitado su Exposición en el Círculo de Bellas Artes.

Allí ha reunido Nicolás Martínez un conjunto de obras escultóricas que demuestran haber sido hechas por manos maestras.

Entre todas, destaca por lo perfeccionada y expresiva, la figura de un soldado en actitud de arrojar una granada.

Esta escultura, regada por Nicolás Martínez al Regimiento de Sevilla en donde se halla prestando sus servicios militares, está siendo objeto de unánimes elogios.

Siguen en méritos a la anterior, el busto de la distinguida señorita de Mijas, hija del señor coronel del «Pelear», la cabeza yacente del difunto coronel del mismo Regimiento señor García Monleón y otras obras de arte que sería prolijo enumerar.

En resumen: una magnífica exposición que hace que el nombre de Nicolás Martínez raye a gran altura.

Este inspirado escultor, autor del Monumento al Corazón de Jesús en Monteagudo, ha puesto de relieve ante el público murciano sus excelentes dotes de maestro en su difícil arte.

A las felicitaciones que en gran número está recibiendo el joven artista, una la nuestra entusiasta y cariñosa.

CRONICA DE PARIS

La sangre de Abel

La capital de Francia ha vuelto a vivir unos días de aparato bélico. Hace diez años que, ante la tumba de Lafayette, gritaba el general Pershing: ¡Hemos aquí y con el mismo gesto heroico ahora, cuando la paz ha cubierto de verdor las trágicas orillas del Marne, los legionarios norteamericanos desfilan bajo el Arco del Triunfo.

Al pasar el cortejo con sus banderas desplegadas, París vibró en el frenesí del espasmo. Todas las manos se tendieron y en todos los labios hubo una exclamación emocionada. Dijérase que estábamos todavía en los días dramáticos de la guerra y que nuevamente los voluntarios de Norteamérica acudían a la ayuda de Francia. Dijérase que estos cinco mil hombres llegados del otro lado del mar iban a seguir su marcha hacia los campos empapados de sangre y arrasados

EL NOTICIERO DE LORCA

Para el señor alcalde

No hemos querido iniciar este comentario antes de hoy, porque consideramos que hacerlo al comienzo de la temporada, se hubiera podido pensar algo, muy contrario a lo que en la realidad me induce a escribir sobre asunto de tan vital interés para Lorca.

Dos aspectos ofrece este comentario; el de la seguridad pública, por encima de todos los intereses, y el de propiedad del edificio del Teatro Guerra, hoy sin ella, por incuria de todos.

Se nos comunica, señor alcalde, que en el cuadro de distribución de energía eléctrica del Teatro Guerra, se notan determinados ruidos, debidos tal vez, a las pésimas condiciones en que se hizo la instalación eléctrica; nosotros ignoramos que haya de cierto en esto, pero es nuestra obligación ponerlo en conocimiento de V. S. teniendo como tenemos presente, que las «Diablas» del escenario no se han revestido de tubos protectores cual determina la ley, y con lo que se puede originar un incendio, que sería de funestísimas consecuencias para nuestro pueblo.

Si nuestra primera autoridad, quiere darse por enterada de este importantísimo asunto, debe ordenar inmediatamente al maestro aparejador se revise ese cuadro y esas instalaciones de las diablas y resolver lo que en conciencia deba terminarse.

Mañana nos ocuparemos del segundo punto o sea de la propiedad del teatro Guerra.

PETICION DE MANO
Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Encarnación Guerrero Martínez para el oficial del Cuerpo de Telégrafos don Mariano Talla.

Para muy en breve se ha concertado el enlace.
Nuestra enhorabuena.

VIAJEROS
Han llegado:
De Cartagena, don Miguel Rodríguez de Vera y don José Minguéz.

LICENCIADO BLAS-KITO
27-9-27.

canos y franceses celebraban en París el éxito de las armas, otro cortejo, presidido por el general Petain y el cardenal Maurin, conducía al imponente osario de Donaumont los restos mortales de los cien mil soldados que cayeron delante de Verdun. Mezclados unos con otros, sin que nadie acierte a poner nombre a cada uno, esos cien mil hombres que fueron y no son ya sino un montón de polvo, pagaron con su vida joven el botín de la victoria. Esas banderas y esas águilas y esos laureles del triunfo, lograron su púrpura en la sangre de Abel

JORGE DEBANCO
París, septiembre de 1927.

Noticiero local
Ha regresado de su viaje de verano, nuestro querido amigo don Enrique Hernández Amat y familia.

De Murcia, don José Ibáñez Marín, presidente de la Diputación Provincial y don Miguel Soriano y señora.

Han salido:
Para Murcia, don Gabriel García Pérez, párroco de Lumbreras, don Juan Lorente y su preciosa hija Luisa.

NUEVO BACHILLER
Don Julio Antonio Mellado Pérez de Meca, ha terminado sus estudios de Bachiller, obteniendo tres sobresalientes y un notable.

Reciba el nuevo bachiller, así como sus padres, los señores condes de San Julián, nuestra más sincera felicitación, por tan agradable motivo.

NUEVO ARCIPRESTE DE HUERCAL OVERA
Ha sido nombrado arcipreste de Huerca Overa, el virtuoso párroco de Lumbreras don Gabriel García Pérez.

Digno de tal mención, es el señor García Pérez, por lo que nos congratulamos de ello, los que nos honramos con su amistad.

B. L. M.
Hemos recibido un atento B. L. M. del director del Colegio de la Purísima don Miguel Rodríguez de Vera, en el que nos comunica que ha quedado abierto en dicho Centro la matrícula correspondiente al curso académico 1927-28 hasta el 30 del mes actual.

Por honrarnos con la amistad del Claustro de Profesores, no hacemos los elogios que se merece la gestión de estos señores y solamente diremos que de noventa y ocho exámenes que ha verificado, ha obtenido treinta y ocho sobresalientes, un notable, cincuenta y tres aprobados y seis suspensos.

Solamente diremos que es digna de tenerse en cuenta la labor de este puñado de hombres honrados, que sin mas estímulo que el del amor al trabajo, supieron sostener con orgullo y gallardía el nombre del ilustre Colegio de la Purísima.

LICENCIADO BLAS-KITO
27-9-27.

Noticiero local
Ha regresado de su viaje de verano, nuestro querido amigo don Enrique Hernández Amat y familia.

